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SESIÓN PLENARIA 

 
12.- Pregunta N.º 131, formulada a la Presidenta del Gobierno, relativa a si tras tres años de legislatura, ha 

cumplido con el cambio real que prometió, presentada por el Grupo Parlamentario Vox. [11L/5150-0131] 
 

LA SRA. PRESIDENTA (González Revuelta): Ruego al secretario primero que dé lectura del punto número 12 del 
orden del día. 

 
EL SR. BLANCO TORCAL: Pregunta número 231, formulada a la presidenta del Gobierno, relativa a si tras TRES 

años de legislatura, ha cumplido con el cambio real que prometió, presentada por el grupo parlamentario VOX. 
 

LA SRA. PRESIDENTA (González Revuelta): Para formular la pregunta tiene la palabra, por el Grupo Parlamentario 
VOX, la Sra. Díaz. 

 
LA SRA. DÍAZ RODRÍGUEZ: Gracias presidenta la doy por formulada. 

LA SRA. PRESIDENTA (González Revuelta): Gracias señora diputada. 

Contesta la presidenta de Cantabria Sra. Sáenz de Buruaga. 

LA SRA. PRESIDENTA DEL GOBIERNO (Sáenz De Buruaga Gómez): Gracias presidenta. 
 

Sra. Díaz, conoce usted perfectamente la respuesta, en 2023 los cántabros nos eligieron para transformar esta tierra 
y es exactamente lo que estamos haciendo, cumplir con el mandato de cambio de diálogo que recibimos de ellos, y no con 
ligeros retoques, sino con reformas estructurales que ya están dando resultados. 

 
Gracias. 

 
LA SRA. PRESIDENTA (González Revuelta): Gracias señora presidenta. 

 
Para el turno de réplica tiene la palabra, por el Grupo Parlamentario VOX la Sra. Díaz. 

LA SRA. DÍAZ RODRÍGUEZ: Gracias presidenta. 

Mire, la política como el derecho se basa en la seguridad, en el cumplimiento de la palabra dada, usted, efectivamente 
concurrió a las elecciones, bajo la bandera de la ruptura total, con el intervencionismo de la izquierda y con la contra la 
corrupción. 

 
Tres años después no vemos un cambio de rumbo, sino una gestión de la continuidad, usted no ha derogado el 

modelo anterior, luego armonizado de azul prometió a los cántabros que rompería con la inercia que pondría, fin a décadas 
de promesas incumplidas, y hoy a un año de las urnas, le he formulado esta pregunta pero para que usted pueda contestar 
con rigor, permítame recordarle algunos que conoce. 

 
En materia de salud prometido el Hospital de Castro, tres años después, ni una sola licitación al respecto, el centro 

sociosanitario de Parayas, tres años después sigue el limbo, nos acaban de anunciar un encargo de un estudio a Transatec 
en la Residencia Cantabria, cuya demolición anunciaron en 2024 sabemos que su ejecución no llegará hasta la próxima 
legislatura, y eso sin licitación, porque también se le haya encargado directamente a TRAGSA a día de hoy, a día de hoy los 
datos oficiales del servicio cántabro de salud muestran que Cantabria es la comunidad con mayor tasa de pacientes en lista 
de espera quirúrgica, superando en más de siete puntos la media nacional y situándose en el primer puesto del ranquin 
autonómico más de 14.000 cántabros esperando una operación con un tiempo medio de demora que alcanza los 137 días. 

 
Por lo tanto, nada de la caída drástica prometida y yo le puedo reconocer lo poco que le ayuda al Gobierno de España, 

pero son sus promesas. 
 

El colapso en las zonas rurales, especialmente en el interior de Cantabria, persiste, ustedes, han mantenido la misma 
estructura de gestión que el anterior gobierno de izquierdas limitándose a apagar fuegos en lugar de reformar el modelo. 

 
De la protonterapia que le voy a decir que usted no sepamos pasado de presumir, de que íbamos a ser los primeros 

a estar en el furgón de cola. 
 

Mire, gasto corriente no se ha reducido, se ha consolidado estamos ante la misma administración que usted criticaba 
por exceso de cargos cuando estaba en la oposición y que hoy alimenta, sin optimizar, y además con más absentismo que 
nunca. 
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En infraestructuras se ha referido usted ya al tren de altas prestaciones a Bilbao, que era su gran apuesta, a Bilbao, 

pero resulta, pero resulta que usted critica lo que decía cuando estaba en la oposición, le decía al gobierno del Partido 
Regionalista les decía que ellos tenían que exigir, como está exigiendo usted, porque la realidad es que ese proyecto está 
en el mismo cajón, donde lo dejó el Partido Regionalista. 

 
El teleférico del Mirador, del Pas, presentado como un compromiso inmediato hace dos años, pero es que, mire usted, 

léase los boletines, porque si usted se va al boletín de 16 de abril de 2015, hace nada menos que once años, verá que el 
proyecto tenía un plazo de presentación de ofertas hasta el 20 de mayo de 2015 y que habían enviado ustedes hasta Europa, 
el anuncio y han necesitado tres años, tres años para volver a sacar ahora mismo el 19 de enero de 2026, once años 
después, y tres años después de que usted tomara posesión, por fin tenemos la información pública y del proyecto y del 
estudio de impacto ambiental. 

 
Miren, en fiscalidad, mientras las familias cántabras sufren, sufren el tasazo y una inflación que sigue erosionando el 

poder adquisitivo ¿Que ofrece su gobierno? Pues si 100 euros de deducción por reciclar, 150 por ir al gimnasio, siempre por 
supuesto que se sea mileurista, es decir, que no se disponga de dinero suficiente para ir al gimnasio ni para poder reciclar. 

 
Realmente esto lo suyo, por mucho que presuma, no es una reforma fiscal, es una burla a quienes emprenden, a 

quienes cada día suben la persiana del negocio sin saber si lo van a poder mantener y llegar a fin de mes. 
 

VOX le pidió la deflatacion desde el minuto uno como medida urgente para frenar el empobrecimiento de los 
ciudadanos y porque usted lo prometió en su programa, justo lo prometió en la campaña electoral y lo llevan el punto número 
43, su líder se lo exige a otros, pero cuando a usted se le pide su respuesta es el silencio y aparece aquí como la gran 
defensora del campo, pero sigue supeditada a las directrices de Madrid y de Bruselas. 

 
Hoy se ha visto aquí cuando hemos votado acerca de la situación de Solvay no ejerce una resistencia jurídica y 

política efectiva la inseguridad de los ganaderos es peor hoy que en 2023 por su voto a favor de Mercosur, y usted lo sabe. 
 

En cuanto a las compensaciones y ayudas, el retraso en la tramitación de expedientes administrativos sigue 
asfixiando a las explotaciones y también lo sabe. 

 
Y mire, acaban de aprobar un presupuesto con cinco meses de retraso, no porque hayan trabajado en mejorarlo, sino 

porque decidieron pactar con quienes no se fían de ustedes, tanto es así que han creado un comité de vigilancia casi, casi 
antes de empezar, porque si ni sus propios socios, confían en ustedes ¿Cómo quiere que confiemos todos los cántabros? 

 
El presupuesto destina solo un siete por ciento a inversiones reales, el resto es gasto corriente, burocracia 

compromisos heredados que ustedes han asumido con presupuestos eso sí que duplican o triplican los costes iniciales, los 
ERES en el sector industrial, tienen sin dormir a cientos de familias. 

 
Señora presidenta el crecimiento de nuestra región sigue por debajo de la media nacional, en sectores estratégicos 

lastrado por la burocracia de una ley de simplificación que les apoyamos pero que no han logrado desplegar sus efectos y, 
por lo tanto, lo que iba a ser un cambio ahora mismo es una larga espera. 

 
Seguimos en la casilla de salida y cada año usted repite los mismos discursos, los mismos anuncios, las mismas 

inversiones millonarias que no acaban de llegar y cada año VOX le recuerda que las promesas no se cumplen solas, y lo 
más grave es ese síndrome de Estocolmo, que parece usted tener con las políticas del anterior gobierno y del pacto. PRC- 
PSOE ha mantenido las líneas ideológicas en educación, en cultura no han dado la batalla por la soberanía energética, se 
han limitado a ser los gestores de la herencia de Revilla, nos vendieron una ley de vivienda transformadora, y tres años 
después, a la espera de su pronta espero, aprobación sabemos que la famosa cuenta vivienda que han pactado con el 
Partido Regionalista establece 2027 como fecha de formalización efectiva de los acuerdos con los bancos. 

 
Señorías desde VOX seguiremos siendo la única voz que le diga la verdad incómoda en esta cámara. 

 
Señora presidenta le pido que Cantabria no puede permitirse otro año de demoras y los ciudadanos no se conforman 

con maquillaje, gobernar, como usted ha dicho, no solo ocupar los despachos de peña herbosa es transformar y eso 
esperaba que usted nos pudiera decir. 

 
Gracias presidenta. 

 
LA SRA. PRESIDENTA (González Revuelta): Gracias, señora diputada. 

Contesta la Presidenta de Cantabria Sra. Sáenz de Buruaga. 

LA SRA. PRESIDENTA DEL GOBIERNO (Sáenz De Buruaga Gómez): Gracias señora presidenta. 
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Señora portavoz, ya sé que lo suyo son las palabras gruesas, pero yo le aconsejaría a usted un poco de calma, un 

ejercicio de humildad, un ejercicio de contención, porque la verdad es que se lo han sugerido antes, pero no están ustedes 
en condiciones de dar lecciones de casi nada, salvo de espionaje del chusco, del malo, verdad, por verdad, aunque resulta 
incómoda. 

 
Es cierto a veces muy poquitas han sido la excepción ha contribuido usted al cambio, con reformas importantes, como 

cuando aprobó la Ley de simplificación administrativa, pero lo es mucho más que la mayoría de las ocasiones ha optado 
usted por alinearse con posiciones que perjudican a los intereses de Cantabria, por ejemplo, para dejar esta tierra sin el 
mejor presupuesto de su historia, luego dice que llegamos cinco meses tarde será aquella, no presentó una enmienda a la 
totalidad y no votó a favor de la del PSOE. 

 
Y este es el fondo de la cuestión, este es el fondo de la cuestión que usted nos viene aquí a defender lo que Cantabria 

necesita o lo que es mejor para Cantabria, sino que aquello que es mejor para usted y para su partido. 
 

En la base de todas sus críticas yo creo que se percibe perfectamente, solo hay una verdad que es que usted no ha 
aceptado todavía que yo eligiera a un gobierno en solitario, que no es ni más ni menos que lo que prometía a los cántabros, 
por eso son ustedes lo del no y siempre es no, y siempre es no, y miren, también se ha visto su único propósito hoy aquí es 
justificar que VOX ha votado en contra del instrumento que precisamente nos va a permitir seguir impulsando ese proyecto 
de transformación y de cambio que comprometimos con los ciudadanos al inicio de la legislatura. 

 
Su única aspiración con esta pregunta es justificar su voto con el sanchismo para boicotear el cambio en Cantabria y 

para eso, claro, necesita usted trasladar a los ciudadanos de Cantabria que todo sigue igual. Para eso tiene que decir que 
Cantabria no avanza, que este Gobierno no funciona, que es un calco del anterior, cuando en realidad se parece como un 
huevo a una castaña, nada, ni en el fondo ni en las formas. 

 
Y yo qué quiere que le diga, tengo la percepción de que cuando yo salgo a esta tribuna usted oye pero no escucha, 

porque es que no es lo mismo señoría, no es lo mismo bajar los impuestos que subirlos; no es lo mismo apoyar a los 
autónomos y a nuestros ganaderos que no hacerlo; no es lo mismo legislar para poner trabas burocráticas que para 
reducirlas; no es lo mismo atraer la inversión empresarial que hacer todo lo posible para espantarla; no es lo mismo construi r 
vivienda pública que quedarse cruzados de brazos, mientras los jóvenes no tienen un lugar donde emprender un proyecto 
de vida; ni es lo mismo trabajar para reducir las listas de espera que hacerlas crecer sin parar; que no es lo mismo, Sra. 
Díaz, que nuestras políticas no son las mismas, y nuestros resultados tampoco son los mismos, usted lo sabe. 

 
Hace 3 años heredamos una región atrapada en las peores inercias, sin rumbo y yo diría que casi sin esperanza, y 

hoy tenemos una región mucho más atractiva a la inversión y al talento, que gracias a la estabilidad política y social, gracias 
a las reformas en marcha y sobre todo gracias al trabajo de la gente de Cantabria de todos los cántabros, camina con paso 
firme hacia la convergencia con España. 

 
Oiga, que BBVA aunque usted no lo quiera ver, predice un crecimiento superior al resto del país ya para el año 2027, 

que no hemos dejado de acortar la brecha y de converger. Oiga, que no hemos dejado de crear empleo, 17.400 empleos 
nuevos en menos de 3 años y tenemos la tasa de paro más baja de España. Oiga, que lideramos los ránking, que estamos 
en los puestos de cabeza cuando hablamos de la ejecución de la inversión pública, de la creación de empresas o del aumento 
de la confianza empresarial. 

 
Ahora lo que no puede usted venir a imponer es que arrasemos con todo, que este Gobierno no ha venido a hacer 

tabla rasa, que este Gobierno ha venido a gobernar con responsabilidad y sensatez, lo que implica no desechar, no tirar por 
la borda todos aquellos proyectos que son buenos para los cántabros por el mero hecho de que no se los hiciéramos 
nosotros. Ahí usted no me va a encontrar, aunque desgraciadamente hayamos tenido que enderezarlos, porque está siendo 
muy difícil, porque la herencia venía en pañales. 

 
La Pasiega, efectivamente, corrieron mucho para adjudicar las obras antes de las elecciones, pero no había ni 

accesos para un polígono logístico, ni energía, ni estación intermodal. Bueno, por no haber, no había ni PSIR en vigor y 
hemos remontado todos los obstáculos. Acabamos de autorizar en consejo de Gobierno el convenio ya pactado con el 
Gobierno central para la ejecución y la financiación de la intermodal, hemos publicado íntegramente el PSIR para dar 
seguridad jurídica al proyecto de La Pasiega y a los inversores, y gracias a este Gobierno La Pasiega va a ser un motor de 
desarrollo 2 años antes de lo previsto. 

 
Del MUPAC, pues mejor ni hablamos, hablamos, porque yo no había tomado posesión en el cargo, cuando ya se 

había firmado el primer modificado de la obra, el ansia por hacerse fotos poniendo la primera piedra, nos ha costado dos 
modificados de proyecto y un sobrecoste de casi 10 millones de euros. Pues bien, a pesar de todo eso, hemos encarrilado 
el proyecto, hemos, estamos en el fondo, las cuentas de la Sociedad Regional de Cultura y Deporte, y el MUPAC se va a 
convertir en un referente cultural europeo. ¿Qué le molesta a usted? ¿Por qué lo lleva tan mal? 
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¡Y qué vamos a decir de la protonterapia! donde tuvimos que rehacer por completo el expediente, licitarlo y 

adjudicarlo, afortunadamente las obras avanzan a buen ritmo, y yo espero que el primer paciente pueda ser tratado antes 
de finalizar el año 2027, porque nosotros sí sabemos gestionar, señores de VOX, nosotros sí sabemos gestionar y en eso 
también ha consistido el cambio que ustedes están tratando de frenar. 

 
Mire, señora portavoz, yo no sé si ustedes y el Partido Socialista son lo mismo, no lo sé, pero lo que sí sé es que se 

comportan de la misma manera y hacen lo mismo últimamente y casi votan lo mismo siempre. Partido Socialista y VOX nos 
acusan sistemáticamente en esta Cámara de una cosa y de la contraria ¿y sabe lo que le digo? Que eso a mí me da una 
tranquilidad enorme, porque significa que vamos por el camino correcto, por el camino de la centralidad, de la moderación, 
de la sensatez, por el cambio tranquilo que nos señalaron los cántabros sin sobresaltos y sin extremismos y se pongan como 
se pongan de ahí no me van a mover. 

 
Gracias. 

 
LA SRA. PRESIDENTA (González Revuelta): Gracias, señora presidenta. 
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